13.2 Momentanpol - Aufgaben
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Kriafte bei angebauter Dreipunktmaschine |
Aufgabe (Modellbetrachtung)
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Krafte bei angebauter Dreipunktmaschiné Il
Aufgabe (Modellbetrachtung)
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Krafte bei angebauter Dreipunktmaschine lll
Aufgabe (Modellbetrachtung)
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Viergelenkgetriebe - Aufgabe

In Hochdruckprozessen werden Viergelenkgetriebe eingesetzt, um das Halmgut zu
transportieren. Die Skizze zeigt vereinfacht ein solches Getriebe.

Zeichnen Sie fur diesen Bewegungszustand den Momentanpol ein.
| M
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Viergelenkgetriebe - Aufgabe

Der Punkt C der Koppel hat zu diesem Zeitpunkt eine Geschwindigkeit

von ve= 1,5 mis. Tragen Sie diese Geschwindigkeit ein.
Malstab: 1 m/s= 1 cm

Wie groB ist die Umfangsgeschwindigkeit an der Kurbel?
Auba Skiza

Mit welcher Drehzahl wird die Kurbel angetrieben?
Die Lange der Kurbel betréagt r = 0,25m

Vu= 4 m/s

Vz=2Tn-7
M--Y—-—zi-—-Zs"' > 25.40=450=
Tewy C 2wbes T -S" "‘> T A Waiu
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Viergelenkgetriebe - Aufgabe

In Hochdruckprozessen werden Viergelenkgetriebe eingesetzt, um das Halmgut zu
transportieren. Die Skizze zeigt vereinfacht ein solches Getriebe.

Zeichnen Sie fur diesen Bewegungszustand den Momentanpol ein.
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Viergelenkgetriebe - Aufgabe

In Hochdruckprozessen werden Viergelenkgetriebe eingesetzt, um das Halmgut zu
transportieren. Die Skizze zeigt vereinfacht ein solches Getriebe. y
Zeichnen Sie fur diesen Bewegungszustand den Momentanpol ein.
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Schubkurbelgetriebe — Aufgabe
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1. Zeichnen Sie fir diesen Zustand den Momentanpol ein. AW ke wo J"/"‘@‘ “k(%&
vzt

2. Wie grof ist die auf den Kolben-wirkende Presskraft F?

kN

Der Pressdruck betragt in der momentanen Situation py = 50 =
Die Kolbenflache hat die MalRe b=1,2 mund h= 0,92 m
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Schubkurbelgetriebe — Aufgabe
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Schubkurbelgetriebe — Aufgabe

3. Die Kolbengeschwindigkeit in dem dargestellten Zustand betragt Ma./ﬁ/) / @ [*

vk = 1,5 M/, Wie grol} ist die Umfangsgeschwindigkeit AW / w
v, an der Antriebskurbel? S
=42cw 2 2,4-'-;-‘—
Aul&! g,/\('ZZQ. v, = 2'/{ m/s
4. Wie groB ist die augenblickliche Pressleistung P,?

N
Py =Vl = 4585 [“ “‘] =82 kW

= = 2 kW

5. Wie grol} ist die Antriebsleistung an der Antriebskurbel?
Der Wirkungsgrad des Gelenkgetriebes betragtn = 0,8

Pp 82
B ot e kW = 402 § )
AT g Tog Sk PA=A02,W
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Schubkurbelgetriebe — Aufgabe

6. Wie groR ist die Drehzahl der Antriebskurbel?
Der Radius der Kurbel betragt a = 0,375 cm.
Vh =2 Tw O X 2-.;}-.-&

7. Wie grol} ist das Antriebsmoment M, an der Antriebskurbel?
Pa Pa_ A0g,S kaL]
Py =z Mg w0 Ma=5 ¢ 2ma 9w 08% $

8. Wie grol ist die rechtwinklig wirkende Kraft F, an der Antriebskurbel?

- My 18,3 KNV
Mo=Fy-a Fp =—= [,__..“‘ ]
W= Ao 0325 e

9. Wie grof} ist die in Richtung der Kolbenstange wirkende Kraft F¢ ?

Zeichnerische Lésung

Mafstab 42 kN = 1cm
s
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Schubkurbelgetriebe — Aufgabe
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Schubkurbelgetriebe — Aufgabe
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